



土耳其爆发重大个人信息泄露案

5000万公民隐私被泄 占该国总人口70%

干出这件“大事”的黑客 就想给土耳其和美国好好上一课

近日,土耳其爆发重大数据泄露事件,约5000万土耳其公民的个人信息被黑客晒到网上,这些信息包括姓名、身份证号、出生日期、父母名字、住所等。若无意外,这将会成为有史以来最大规模的国家数据库泄密。

泄露的数据准确率极高

4月3日,包括姓名、身份证号、父母名字、住址等等一连串敏感信息被黑客打包放在芬兰某IP地址下。这些数据的规模达6.6G,压缩版为1.6G。美联社随机验证了其中10个非公共人物的信息,10人里,8人对得上号,准确率颇高。土耳其个人隐私维权人士伊斯科·马特尔说,他上网搜了数据库,不仅找到了自己的名字,还找到了家人的名字。

按2014年数据,土耳其人口接近7600万。这也就意味着,此次泄密事件波及的人数将超过该国总人口的7成。由于土耳其身份证信息与税收、投票、社保、医保、征兵等多项政府项目绑定,随之可能将引发“身份盗窃”、“欺诈犯罪”等风险。

黑客对土耳其国家数据库的安保水平进行了无情嘲讽。黑客指出土耳其数据库存在的三大漏洞:1.比特位移并不等于加密;2.土耳其国家数据库的索引极烂;在泄露数据之余,黑客竟声称自己修好了数据库;3.在用户界面设置复杂密

码对加强安全毫无用处。

黑客来自美国?

令人颇为意外的是,黑客还直接点名土耳其总统埃尔多安与美国总统候选人特朗普,这让此次数据泄露又平添了不少政治色彩。

在声明中,黑客明确表示要给土耳其与美国好好上一课。首当其冲的政治人物便是埃尔多安与特朗普。对于埃尔多安,黑客称其正在让土耳其变得面目全非;至于特朗普,黑客觉得不应选他当总统,因为其治国经验就连埃尔多安也不如。为了表明自己成功地黑进了官方数据库,黑客还引用了埃尔多安与总理达武特奥卢的个人信息作为例证。

关于黑客的真实身份,有媒体从其措辞中发现了一些蛛丝马迹。在声明中,黑客用“你们”来称呼土耳其;与此同时,提到特朗普的时候,却使用了“我们”一词。由此可以初步推断,黑客的真实身份极有可能是一些反对特朗普政策的美国人。

有史以来最大规模的数据外泄

最近一次大规模政府数据泄露发生于2015年6月。当时,美国联邦人事管理局曾表示,共有超过400万份联邦雇员个人纪录资料遭外泄。2014年1月,韩国至少2000万银行用户的个人信息遭泄露。而此次土耳其政府数据库泄密的规模远超美国和韩国的类似事件。若无意外,这将成为有史以来最大规模的政府数据外泄事件。

土耳其通信部长比纳里·耶尔德勒姆认同“网络威胁”越来越值得政府加强应对。他说,土耳其将专门成立一个7人委员会,来应对此次个人信息泄密事件。另一方面,他强调说,这些信息都是“过时的”、“不值一提”。因为大部分个人信息是在2010年泄露的。美国《连线》网站说,这些信息看上去确实是2008年的,而且不包括信用卡账号、密码等信息,但仍有可能成为所有土耳其人的噩梦。

本报综合报道

让皮肤“青春永驻”的基因 被科学家发现了?

为何有些人看起来显老,有些人却能“逆生长”?一项由中国、英国、荷兰科学家联合开展的实验,可能揭开其中秘密。

科学家共用了近十万人次反复评估了超过四千人面部高清照片,精确量化了每个人的感知年龄(即看起来年轻老的程度),并分析了近800万个DNA位点和感知年龄的关系。

研究发现,带有MC1R基因特殊基因型的人看起来比其他同龄人平均年老两岁。MC1R基因是人类皮肤合成黑色素过程中的关键基因,其遗传缺陷可造成皮肤缺乏黑色素的天然保护功能。

“MC1R基因的黑色素合成功能只是其影

响感知年龄的一小部分。”中科院北京基因组研究所研究员刘凡说,目前已知由MC1R参与的细胞功能还包括氧化伤害、DNA修复和免疫调节,这些都可能是导致感知年龄变化的原因。

刘凡说,研究发现MC1R中的多个功能性等位基因通过一种特殊方式相互影响而起作用。下一步将会采用一种最新的方法,期待能找到更多影响感知年龄的基因。专家指出,一旦鉴定到了足够多的相关基因,可以将之应用于法医学领域,同时通过对“年轻的秘密”的持续研究,有望将来帮助更多人留住青春的容颜。

据新华社

美国国土安全部 花两年建野鸡大学

没有老师和课程 不用写论文和作业 21名黑中介真上钩了

美国官员5日证实,为打击签证造假,美国国土安全部实行“钓鱼执法”,派卧底探员在新泽西州办了一个假大学,以引诱不法中介上门。“布局”两年多后,警方日前在多个州实行联合抓捕行动,将21名黑中介一窝端掉。

新泽西州检察官保罗·菲什曼介绍,这所野鸡大学名为北新泽西大学,由入境和海关执法局的卧底探员于2013年9月建立,官方地址设在新泽西州克兰福德的一个写字楼,学校设有会计学、市场营销、保健管理等本科和硕士学位。

为了把这场戏演得更逼真,国土安全部官员还为这个野鸡大学开设了官方网站、脸书账号和领英主页,并在上面不定时更新内容。例如,3月5日该校还在其脸书网页发布消息说,学校将从3月18日起关门放春假。

“北新泽西大学”是个不折不扣的“空壳大学”。注册这所学校的学生不用前往校区上课,也不用完成作业或论文,学校没有任何老师和工作人员,也不提供课程和学位。菲什曼说,涉案的21名黑中介和1000多名学生对心知肚明,他们就是要利用这点,获得学生签证,以合法的学生身份留在美国工作。

这些中介主要介绍国际学生注册该校,每介绍成功一名学生就可以拿上千美元回扣。他们还负责联合学校工作人员伪造学生在校记录和毕业证书,有一些中介还涉嫌编假合同、伪造雇主证明和其他文件。

近年来,随着H1-B抽签形势越来越严峻,中签率越来越低,让不少找到工作却抽签未中的国际学生,只能选择通过挂靠学校,维持学生身份,用CPT实习许可,或者等待下一年的抽签。H1-B是美国政府向申请留美工作外国专业技术人员发放的工作签证。

此次被捕的21名黑中介多数为华裔和印度裔,他们面临共谋实施签证欺诈和共谋庇护外国人获利两项罪名指控,前一项罪名最多可判5年监禁,后一项罪名可判10年监禁。涉案的1000多名国际学生以中国人和印度人为主,已被全部跟踪调查,将被取消学生签证,可能被遣返,但不会被起诉。 据新华社

不允许异性与伴娘身体碰撞 不允许让伴娘做有辱尊严的事情 不允许强迫伴娘喝酒

武汉一伴娘坚持要签“禁止婚闹协议” 才肯出场

武汉28岁的王女士与男友修成正果,打算今年“五一”期间在男方老家举办婚礼。考虑到是男方“主场”,娘家亲戚去的不多,王女士便喊上最好的闺蜜小田做伴娘。

眼看婚期临近,一桩意想不到的事,让王女士很无奈:早就答应当伴娘的小田,近日突然反悔。一再追问下,小田才告知原因:因为看到柳岩被“闹伴娘”的新闻,她怕自己也被“整”。

距离婚礼不到一个月,王女士实在找不到其他合适人选,只能和小田“软磨硬泡”。经不起好友请求,小田只好让步。但她坚持要求签订“禁止婚闹协议”。协议内容包括,不允许异性对伴娘身体碰撞、不允许让伴娘做有辱尊严的事情、不允许强迫伴娘喝酒等。

为此,王女士和准婆婆大吵了一架。“婆婆认

为我太强势。”王女士说,就连男友也觉得她“大题小做”,根本没必要在这方面“上纲上线”。

对于这份“禁止闹婚协议”,有专家表示肯定,也有专家认为“难以实现”。

“伴娘和新娘的要求并不过分。‘闹新房’也要讲文明。”武汉民俗专家刘谦定说,全国很多地方都有“闹新房”的习俗,但一些糟粕、低俗、不文明的陋习不应“继承”,要摒弃掉。

湖北立丰律师事务所邱丹律师认为,这份“禁止闹婚协议”虽然是新娘与男方家庭签订的,但“婚闹”的执行主体实际上是参加婚礼的亲戚朋友,他们的行为很难约束。邱律师说,男方应尽量与亲朋协商,避免发生一些带有侮辱性质,有损他人尊严、名誉、人身自由等行为,否则有可能触碰法律“红线”。

据武汉晚报